



24 ДЕКАБРЯ - 10 ЛЕТ СОЦИАЛЬНОМУ ПРИЮТУ "ОГОНЕК"

# И сладость детства познают

(Окончание. Начало на 1-й странице)

В день нашего посещения приюта первыми встречающимися гостями был черный кот, который сидел на перилах крыльца. Подойдя к двери, мы услышали протяжное «Мяу», которое посыпало на приглашении волты, и переступили порог приюта.

Даже то, что мы попали в банный день, не помешало нам убедиться, что ни один воспитанник здесь на подыгрывает. Первым ребенком, с которым мы встретились, был Олег Ефимов из Каймы. Он сидел в окружении зефера и старательно чистил картошку. В этот день мальчик был лежакурным по столовой. Других ребятинцев видно не было, не услышали мы Ни шума, ни гама. Как пояснила нам заместитель директора социального приюта Марина Александровна Мангазеева, ребята занимаются каждый своим делом. Заходя в противоречивую комнату, мы увидели нескольких ребятинцев, которые подготавливали свой дом к праздничному киевлянину: кто-то рисовал красочные плакаты, некоторые разговаривали между собой, смеялись.

Мы попросили Марину Александровну показать нам с живущими, как маленький мальчик уверенно забрался по лестнице на второй этаж двухъярусной кровати и стал учиться менять постельное белье. Этому его научили именно здесь. И не было предела моему удивлению: как у такого маленького, да так ловко получается! Мальчики, так зовут мальчишками, как только увидел меня, сразу же спросил: «А когда моя мама приедет?» Ошарашенная этим вопросом, и, не зная, что за него

ответить, я решила заняться интересовать его фотоаппаратом. Сфотографировалась он с удовольствием, но сразу же после этого стал задавать другие вопросы: «А моя мама у вас в фотоаппарате есть? А покажите мне мою маму. Когда же она ко мне приедет?» Словом ком в горле я выдавила фразу: «Скоро, мальчишь - и вышла. Интересно, а его мама вспоминает о нем так же часто? Он рассказал нам, что здесь с ним живет братик, и, обняв по-братьески Толика, признался, что очень любит его. Максим Девятников учился в первом классе опольской школы, откуда частенько приходит с чьими-нибудь вещами. Правда, он никогда не скрывает, что что-то взял, и искренне говорит: «Я не хотел, так получилось».

В другой уютной комнате некоторые дети делают уроки, один мальчик что-то раскрашивает, а другой смотрит мультифильмы. Две хорошие девушки с синеватыми глазами - Наташа Кет и Света Фогель - прижимали к себе, не верясь, своих самых любимых кукол и не отходили от своей воспитательницы-мамы. Нас, гостей, дети не боятся, не стесняются. Все разговаривают с большим желанием, поправляя друг друга и что-то подсказывая. И только, когда разговор заходит об их родителях, детский взгляд становится печальным, и в голосе появляются тоскливые нотки.

Выйдя из дома, мы попали во двор с билькой, столлярной и швейной мастерскими, за которыми виднелась березовая роща. Тут и застекленные колпны сена, и телега, и другая хозяйственная утварь. Марина Александровна повела нас по двору и небольшому строению. Подойдя блоке, мы услышали мальчишечный разговор и стук молотка. Открылись двери, и перед нами - столлярка, где заведуют и передают свое мастерство детям В.Н. Абсолюмов и С.А. Кондрин. Здесь работали старшие

мальчики: Эдик Петров ремонтировал дверцу шкафа, а Алёша Зыбин что-то строгал рубанком. И маленький Саша Бобров очень ответственно шлифовал ручку для молотка. Эдик ходил постоянно по всему приюту, как будто есть тумбочка, и что именно он - ответственный за их сборку и покраску. «Мне даже дали благодарность за это», -

Т.В. Пакулина, а матрёшки из папье-маше плавятся благодаря Л.А. Ролексовой и С.А. Сининой. Разрисовывают игрушки в ируже «Весёлый папитра» у Л.О. Никитиной и И.В. Вяткиной. Много вязаных салфеток, красивых изделий, украшающих комнаты, ребятам помогают делать Т.В. Мирошникова и В.В. Карнаухова, а элементами макраме учат детей Л.Р.

Сув., А.Г. Синину, С.А. Астафьеву, Р.А. Алимбекову мальчишки знают о заготовке дров и сена, - заканчивает свою рассказ Марина Александровна.

В приюте дети обычно поступают истощенными, с «букетом» различных болезней. И первыми начинают с них заботиться медицинские сестрички Н.А. Разва, З.М. Крепинина, Н.М. Хиль, В.И. Чернышова, В.В. Карнаухова, М.Г. Гулевская. Они возят их в районную, если необходимо, и в областную поликлиники. При оформлении, если нужно, группы инвалидности, работу со всеми документами ведет специалист по социальной работе Л.А. Герасименко. Социальные работники Н.В. Алёхина, Е.А. Резаева, Ю.Г. Англичева, О.М. Гулевская, Т.В. Воробьёва и Л.А. Дубинина встречают ребятинцев после медицинского осмотра, моют в бани, одевают в красивую, чистую одежду, а затем вкусно кормят. Правильное меню составляет М.Г. Гулевская. Готовят вкусные завтраки, обеды и ужины Н.В. Борщёва и Н.Г. Долгова, которые берут продукты у заведующей складом О.А. Батукаевой.

Очень много работы у педагога-психолога И.В. Вяткиной, и не меньше - у социального педагога С.А. Сининой. Чётко выполняют свои обязанности главный бухгалтер Т.В. Нечаева, кассир Т.А. Кухно, делопроизводитель А.А. Кулпинова.

А руководит всем этим дружным коллективом Вера Сергеевна Голубева. Эта женщина очень ответственная, добряя, справедливая, требовательная и гостеприимная хозяйка.

Для детей в приюте взрослые - это и мамы, и папы, и бабушки, и дедушки, и просто добрые тёти и дяди. Они делают для них всё, что могут сделать родные и близкие люди. Понимают ли это дети? Возможно, и не все. Но то, что делают сотрудники приюта для детей, не описание в любом случае - правильное стирать и глодать.

А любовь к технике ребятинцам признают наши зодчие - В.Г. Скворцов и Г.Т. Новиков. И только благодаря нашим мужчинам А.Д. Нечаеву, С.И. Пашкову, К.С. Реза-

ют только щедрые душой люди, заботливые наставники. Для детей они друзья, которые умеют отвлечь ребенка от грустных мыслей, найти нужные слова. Взрослые и покормят, и прокутят мокрую одежду, обувь, помогут сдать урону. Они любят каждого ребенка вместе с его проблемами.

За десять лет существования через приют прошло 960 ребятинцев. Из этого числа 68 - дети-сироты, 278 детей прошли лечение в стационаре, 514 - возвращено в семью, 117 - оформлено в детский дом.

По-разному складывается судьба вышедших отсюда ребятинцев. Кто-то, вернувшись в семью, берет за правило ображаться жизни своих родителей, и это очень печально. А другие, заскочивши в школу, поступают учиться дальше. Одни из парней уже отслужили в рядах Российской Армии, а у кого-то - своя семья. Эти воспитанники продолжают дружить с приютом. Они часто звонят, делятся с сотрудниками своими успехами. Это вызывает искреннее чувство радости.

Конечно же, социальному приюту «Огонек» все эти дары лет огромную помощь оказывают руководители предприятий, хозяйств, предприниматели района: И.И. Носов, Д.В. Иноземцев, С.В. Голубев, А.Г. Пикулев, Е.Н. Мартынов, И.М. Дубинин, Г.Н. Боконец, А.В. Румянцев, Сидоров, А.Ю. Яганов и другие. Они помогают новогодними подарками, В.Г. Скворцов, Г.Т. Новиков. И это доброе поддержка бескорыстных людей делает жизнь детей приюта многообразной и интересной.

Последним провожал нас всё тот же кот. А я голове была одна мысль: «Если бы у меня были такие дети, как Эдик Петров или Алёша Зыбин, я бы ими гордилась». Текст и фото Юлии ВОЛКОВОЙ



Эдик ПЕТРОВ усадил мальчишек на новенькую тумбочку, которую недавно самостоятельно



Мальчики работают заниматься столярным делом



Алёша ЗЫБИН, Эдик ПЕТРОВ и Саша БОБРОВ живут в сиротами не оставят!

рят реализует на распродажах.

Последняя распродажа была у нас в День матери в торговом центре п. Я. Туда мы вывозили изделия швейного кружка, которым у нас заведует Т.В. Пакулина. К нам на занятия с удовольствием ходят tanto детям как девочки, но и мальчики, - рассказывает Пашков) кружки. У нас даже есть кружок «Духовное зернышко» В.И. Тушинской. Мебельной комнаты у нас, к сожалению, нет. Но есть уголок уединения, где проходят беседы, чтение духовной литературы. Интересно проводят время дети, занимающиеся в кружке «Русский фольклор» с Л.С. Шипачёвой и М.А. Мангазеевой.

Также у нас есть и своя практика, где работает А.П. Неженцева. Она учит детей тому, что им пригодится в любом случае - правильно стирать и глодать.

А любовь к технике ребятинцам признают наши зодчие - В.Г. Скворцов и Г.Т. Новиков. И только благодаря нашим мужчинам А.Д. Нечаеву, С.И. Пашкову, К.С. Реза-



Хозяйственные помещения

В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

# За невыплату зарплаты - в суд

Прошли те времена, когда руководители предпринимателей могли безнаказанно не выплачивать заработную плату работникам. Теперь же по закону призегут к ответственности, если зарплата не выплачивается в течение двух месяцев. Прокуратура Яйского района с начала года активно занимается контролем соблюдения требований трудового законодательства РФ в части своевременной выплаты зарплаты на территории района.

Напомним, что в мае за нарушение законодательства о труде и охране труда в отношении ряда руководителей предпринимателей и учреждений были возбуждены административные производства, и постановлены заместителем государственного инспектора по труду Валерии Лошановой они были подвергнуты штрафу на сумму 500-1000 рублей.

Большинство начальников и директоров стало серьезнее относиться к выплате заработной платы. И по статистическим данным в нашем районе за текущий год задолженность по зарплате сокращена с 10 миллионов 866 тысяч до 2 миллионов 438 тысяч рублей. Однако, конкурсному управляющему ООО «Сиб-Эл-Яя» Николаю Шкляеву первый урок не пошёл впрок. Николай Александрович был назначен на эту должность 16 февраля 2004 года после того, как арбитражный суд Кемеровской области признал ООО «Сиб-Эл-Яя» несостоя-

тельный (банкротом) и открыл конкурсное производство сроком в 12 месяцев. И с этого времени Н. Шкляев должен был осуществлять полномочия руководителя предпринимателя иных органов его управления, а также собственника имущества должника.

Не нарушения законодательства о труде на этом предприятии прокуратура обратила внимание в ходе майской проверки. По состоянию на 1 мая, задолженность по зарплате плате здесь составляла 1 миллион 531 тысячу рублей. По результатам проверки прокурор района внес в адрес конкурсного управляющего ООО «Сиб-Эл-Яя» Н. А. Шкляева представление с требованием устранения выявленных нарушений в части своевременной выплаты зарплаты работникам данного предприятия.

Но время шло, а Николай Шкляев действий по устранению выявленных нарушений не предпринимал. Рабочие предприятия по-прежнему своевременно не получали зарплату, о чём сообщали в различных инстанциях. И прокуратура вновь встала на защиту прав работников и провела на предприятии проверку. Установлено, что конкурсный управляющий ООО «Сиб-Эл-Яя» Николай Шкляев допускает нарушения законодательства о несостоятельности (банкротстве).

Так, с момента введения конкурсного производства на предприятии прошло 10 месяцев, а Николай Шкляев не провел инвентаризацию

имущества должника. Не был привлечён независимый оценщик для оценки имущества должника. Ра-Ботники ООО «Сиб-Эл-Яя» не были уведомлены о предстоящем увольнении в течение месяца с даты введения конкурсного производство. За период конкурсного производства не анализировалось финансово-экономическое состояние должника. Не предъявлены требования о взыскании долга и юридических лиц, имеющим задолженность перед ООО «Сиб-Эл-Яя».

Не заявлены в установленном порядке возражения относительно требований кредиторов. Не приняты меры по поиску, выплате и возврату имущества должника, находящегося у третьих лиц.

Эти длительные неправомерные действия конкурсного управляющего ООО «Сиб-Эл-Яя» Н. Шкляева повлекли за собой нарушение гарантированного статьей 37 Конституции РФ права на вознаграждение за труд. За период конкурсного управления, по состоянию на 1 ноября 2004 года, задолженность по зарплате на предприятии составила 1 миллион 432 тысячи рублей.

Прокуратура Яйского района направила заявление в арбитражный суд Кемеровской области с просьбой привлечь к административной ответственности конкурсного управляющего ООО «Сиб-Эл-Яя» Николая Шкляева за нарушение законодательства о несостоятельности (банкротстве).

Так, с момента введения конкурсного производства на предприятии прошло 10 месяцев, а Николай Шкляев не провел инвентаризацию

имущества должника. Не был привлечён независимый оценщик для оценки имущества должника. Ра-Ботники ООО «Сиб-Эл-Яя» не были уведомлены о предстоящем увольнении в течение месяца с даты введения конкурсного производство. За период конкурсного производства не анализировалось финансово-экономическое состояние должника. Не предъявлены требования о взыскании долга и юридических лиц, имеющим задолженность перед ООО «Сиб-Эл-Яя».

Не заявлены в установленном порядке возражения относительно требований кредиторов. Не приняты меры по поиску, выплате и возврату имущества должника, находящегося у третьих лиц.

А что же с выплатой зарплаты на ООО «Сиб-Эл-Яя»? Действия прокуратуры побудили руководство предприятия выплатить задолженность, скопившуюся на 1 ноября. Однако, за октябрь выплачено лишь 30 процентов зарплаты. Выплата за ноябрь еще не начинилась, хотя руководство ООО «Сиб-Эл-Яя» обещает погасить все долги перед рабочими до конца года. Прокуратура впредь будет жестко контролировать выплаты зарплаты на этом и других предприятиях района. Так что, руководителям придется выполнить требования законодательства.

Алексей САЛАШИН, заместитель прокурора Яйского района.  
Игорь АЛЕХИН.

# СЕРДЦЕ - ДЕТИМ



Татьяна Николаевна Долгополова, работая руководителем творческого объединения "Петрушка", с 1991 года раскрывает театральные таланты детей, занимающихся в ДЦТ. В пятницу, 17 декабря, именно её, из шести участников, признали победительницей районного конкурса педагогов дополнительного образования "Сердце отдано детям", проходившем в Детском центре творчества.

Поздравляем Татьяну Николаевну и желаем ей дальнейших жизненных побед!

Текст и фото Юлии ВОЛКОВОЙ.

## РЕОРГАНИЗАЦИЯ

# Из центра в филиал

Мы с настороженноностью относимся к реформам и реорганизациям, тем более, если они не последованы относительно к нашей жизнедеятельности. Реорганизация системы государственного санитарно-эпидемиологического надзора стала одним из насущных вопросов для разговоров яичан. На улицах звучат примерно такие вопросы:

— Слышиша, Марья Петровна, теперь мы с коробочками, чтобы сдавать анализы, в Анжерку будем ездить?

О том, есть ли поводы для беспокойства, я узнал у главного врача Яйского ЦГСЭН Александра Зеленова.

По его словам, схемы, по которым у нас в области пройдет реорганизация системы государственного санитарно-эпидемиологического надзора, уже разработаны и скоро будут утверждены. На её базе создаются территориальное управление по надзору в сфере защиты прав потребителя и благополучия человека и ФГУ «Центр гигиены и эпидемиологии в Кемеровской области». В процессе обсуждений и согласований структурные изменения возможны различные предложения. И были опасения, что Яйский район может остаться без санитарно-эпидемиологической службы. Однако, конструктивный подход возобладал. На базе Яйского ЦГСЭН решено создать филиал ФГУ «Центр гигиены и эпидемиологии в Кемеровской области» по Яйскому и Ижморскому районам. По словам Александра Федоровича, за филиалом сохраняются почти все функции, которыми обладал ЦГСЭН. Лабораторные исследования по-прежне-

му будут проводиться в Яе. Сохранится штат сотрудников для оперативного анализа санитарно-эпидемиологической обстановки. Работы у наших эпидемиологов значительно прибавятся, ведь после принятия на обслуживание Ижморского района численность обслуживаемого населения возрастет с 23 до 40 тысяч, а штаты увеличатся всего на 3,5 ставки. При этом громадной трудоемкой частью сотрудников Ижморского ЦГСЭН, который ликвидируется.

Как поясняет Александр Зеленов, филиалы по всем областям создаются для того, чтобы обеспечить деятельность территориальных отделов управления по надзору в сфере защиты прав потребителя и благополучия человека. Территориальный отдел будет создан в г. Анжеро-Судженск. Он будет осуществлять госконтроль на территории Яйского и Ижморского районов, городов Анжеро-Судженск и Тайга. Для врача из Яйского ЦГСЭН передадут в терподел, стане просто медицинскими работниками, а государственными служащими. Именно они будут составлять протоколы и налагать штрафы за нарушения санитарных норм и правил.

До сих пор ЦГСЭН мы называем более легким и привычным называнием СЭС. Да и различия между центром и станцией мы не считали. Так пусть не будет различия между центром и филиалом! А если все же будет, то со знаком «плюс».

Игорь АЛЕХИН.

## СПОРТ

### ПАМЯТЬ О ГЕРОЕ ЖИВА

12 декабря в спортивном комплексе «Надежда» прошёл традиционный турнир по мини-футболу, посвященный памяти зонально-международниста Виталия Смирнова. Семь команд приняли участие в этом соревновании. С первых и до последней игры и зрители, и сами футболисты были в напряжении. В результате предварительных игр в матче за третье место встретились команды Улановской территории и «Динамо» (ХН 1612/37). Основное время не выявило победителя, и пришлось прибегнуть к послематчевым пенальти – своеобразной лоттерее, где удача улыбнулась спортсменам «Динамо».

Ну, а в финале сошлись извечные соперники последних лет – «Барселона», в составе которой играли выпускники прошлых лет школы №2 (ныне – студенты), и «Заря», возглавляемая корифеями районного футбола Евгением Немычевым и Дмитрием Рябых. Игра шла с переменным успехом, оторвавшись более чем на один мяч не удивлялось никому. На окончание турнира больше сил осталось у студентов, так как в команде «Заря» один из игроков получил лёгкую травму. Они-то заслуженно и заняли первое место. Мы поздравляем игроков команды Антона Яковleva, Александра Тимофеева, Алексея Кушта, Александра Громова с победой. Все призёры награждены грамотами и призами.

### РАСТИМ СМЕНУ

12 декабря в школе №3 прошли районные соревнования по гиревому спорту среди младших юношей. Соревновались ребята с гирями весом 5, 8, 12, 16 кг в зависимости от возрастных и весовых категорий.

Победителями стали спортсмены школы №3 Александр Андреев, Эдуард Трац, Юрий Какау-

лин, Анатолий Попов, а также Игорь Стеклянников, Вадим Шейкин, Александр Бизиков, Михаил Ефремов, Андрей Харин, Вячеслав Иванов, Андрей Охременко из школы №3.

Юные спортсмены установили нескользкое рекорда района в толкание и рывке. Особенно хочется отметить Ефремова Михаила и Стеклянникова Игоря. Надеемся, что они станут продолжателями тех спортивных традиций, которыми всегда славились яйские гиревики.

### ЛЫЖНЫЙ СЕЗОН ОТКРЫТ

В воскресенье, 12 декабря, на Анжерском озере состоялось открытие лыжного сезона. Погода выдалась как по заказу – снежок и оттепель после мороза. В последнее время никогда доступный всем вид спорта из-за дорожившегося инвентаря стал пользоваться меньшей популярностью. Но, несмотря на все трудности, нужно поддерживать традиции лыжного спорта, которые у нас в районе были неплохими. Вспомним, например, династии Даниловых, Немычевых, Алешиных, Броховец, Агеевых и многих других. Были у нас крутые победы на областных, региональных уровнях, и надеемся, они к нам ещё вернутся.

Ну, а пока на первых соревнованиях в этом году победителями стали: у старших юношей – Артём Шугаев, у младших – Андрей Тумеников; у девушек победила Златка Давыденко, а среди младших девочек лучшей была Яночка Кислицына. Все эти ребята давно дружат с этим видом спорта.

Победители и призёры должны были призы и с удвоенной силой готовиться к новым стартам, которые не за горами. Желаем им удач!

Владимир САМОХИН.

# "Льгота 2005". Проблемы и решения

**В 2005 году** льготное лекарственное обеспечение приобретает черты страхования, поэтому в реализации программы «Льгота-2005» важная роль отводится страховыми медицинскими организациями. Именно они должны обеспечить застрахованных граждан, имеющих право на льготу, специальной маркой. На вопрос, как это будет происходить, отвечает заместитель директора по страховым Яйского отделения Амуро-Судженского филиала ОБК «Кузбасс» Людмила Анатольевна Красикова.

Действительно, в 2005 году пропадают существенные изменения в порядке финансирования льготного обеспечения, так и в организации получения гражданами полноценного дополнительного лекарственного обеспечения. С связи с этим у населения возникнет много вопросов. О том, что будет получено дополнительное лекарственное обеспечение, пишется в газетах не раз. Из которых в интересном мы знаем, что это для нас изменится. А вот что нужно делать гражданам, чтобы реализовать свою право без лишних затрат в изменившемся условии, пока представлена не все.

В соответствии с «бюджетным положением по реализации программы «Льгота-2005», разработанным специалистами территориального фонда для реализации своего права на льготное государственное обеспечение граждане должны иметь – по полной обязательности медицинского страхования марку «Льгота-2005», которая подтверждает наличие льготы и ее уровень (федеральный или областной), а также открывает финансирование в отношении гражданами для обес-

ществления положенных льгот. Составят марки должны страховые медицинские организа-

ции. Льготники федеральной ответственности это: инвалиды войны; участники ВОВ; ветераны боевых действий; военнослужащие, проходившие военную службу с 22 июня 1941 года до 3 сентября 1945 года в воинских частях, имевшие призывающую марку на 2004 год, никто не будет чинить вам препятствия в 2005 году, когда вы придете, например, на прием к врачу. Вам ее наложат и выпишут рецепт.

В случае невозможности получения жариной гражданами, помимо других причин, то есть из-за отсутствия времени или других лиц, работающие в период ВОВ на объектах производящей обороны, местной производственной обороны, на строительстве оборонительных сооружений и т. д., члены семей погибших [умерших] инвалидов войны; инвалиды; депрессивные.

Леготники областной ответственности: гражданки, получающие помощь под № 3 «О ветеранах»; первые политические рангеры [по № 3 «О реабилитации жертв политических репрессий»].

Для получения марки «Льгота-2005» граждане у необходимо обратиться в стационарное учреждение, выдашшее полис обязательного медицинского страхования – в страховую организацию, не работавшую гражданин – в страховую

организацию (Яйское отделение ФОБК «Кузбасс»). Работающие граждане должны узять в отделе кадров предприятия или у коллег, с кем они страхуются, организовать акт приема договора обязательного медицинского страхования, и обратиться туда за получением льготной и соответствующей марки.

Своим гражданам, имеющим право на дополнительное лекарственное обеспечение, подготовлены территориальными отделениями Пенсионного фонда. Списки являются не только в страховой организации, но и в поликлиниках. В интересном случае это позволит оперативно, без лишней хлопот решить вопрос с финансами ОБК по обеспечению льготной марки по лекарственному обеспечению к категории лиц.

Одновременно с наложением марки в филиале ОБК вам выдаются памятка о программе «Льгота-2005», ответы на вопросы, если они у вас есть. Также вы получите информацию о правах и обязанностях застрахованного по дополнительному пенсии-страхованию, правах и обязанностях страховой организации и лечебного учреждения. Мы здешь заст!

О порядке выдачи марок, леготников областной ответственности будем сообщением дополнительно.

На ваши вопросы по программе «Льгота-2005» – дополнительное пенсионное страхование отвечаем ответами:

Амуро-Судженский филиал ОБК «Кузбасс» - г. Амуро-Судженск, ул. Ленина, 18а-405, 8 (323) 2-42-12, 2-21-02.

Отделение Амуро-Судженского филиала ОБК «Кузбасс» - р. п. Яи, ул. Амуро-ская, 8-14, тел. 2-21-34.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

### 16 ДЕКАБРЯ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 «Романская: охота на обронеты, Х/с.
- Яи-ТВ + СТС
- 9.00 Мультиканал.
- 9.15 Помчериад.
- 9.45 Мультиканал.
- 10.00 Утро с Юноровым.
- 11.00 Мультиканал.
- 11.15 «Пиратские острова».
- 11.45 Мультиканал.
- 12.00 Жёлбы прекрасна.
- 14.00 Синий ято немедленно.
- 15.00 «Лягушки».
- 16.00 «Алант: национальной безопасности, Т/с.
- 17.30 «Мне хватит миллионов», Кул фильм.
- 18.00 Синяя ради.
- 21.00 «Полицейская академия», Х/ф.
- 22.30 «Осторожно, Задор! или Позади меня пропорциона». Тел. сериал.
- 00.05 Кино в детская.

ТВ-Центр «Сибирь»

- 6.45 «Сказки с земли Сибирской», Х/ф.
- 8.25 Православная энциклопедия.
- 8.55 Отчего, почему?
- 9.45 Марш-брюсс.
- 10.15 Наш сад.
- 10.40 Лакомый кусочек.
- 11.00 Шар удари.
- 11.10 21 кабинет.
- 11.40 «Крепостная актриса», Худ. фильм.
- 13.30 Принцесса Борис Ноткин.
- 14.00 Инспектор Деникс.
- 15.00 Собяня.
- 15.15 Алфавит.
- 15.50 Мультины.
- 16.10 Твёрд горя-2004.
- 17.05 Великая магия.
- 18.00 Собяни.
- 18.15 «Флора Леон», Т/с.
- 20.10 Момент истины.
- 21.10 «Файлы замкну за кипи-таки», Х/ф.
- 23.15 Собяня.
- 23.25 Денекатес.
- 23.55 Бокс профессионалов мира.
- 00.50 Открытый проект.

## Продают

\* Срочно ДОМ по ул. Уральская, 4 и СТИРАЛЬНОУ МАШИНУ с центрифугой. Телефон 2-14-89.

\* АВТОМОБИЛЬ «Москвич-2141», 1991 г./в, ХСС, Тел. 2-47-75.

\* ОГРУБЫ. Телефон 2-27-18.

\* МЯГКУЮ МЕБЕЛЬ, б/у, телефон 2-19-32.

\* УАЗ-469, 1986 г./в, ШУБУ мутоновую (р-р. 52-54), телефон 2-28-07.

\* ЭЛЕКТРОСЕПАРАТОР, ЭЛЕКТРОПРЯЛКА, ДЕТСКИЕ КРОВАТКИ и ВЕЩИ. Недорого. Ул. Поплавая, 39, телефон 2-63-16.

\* ВАЗ-2101, ХСС, телефон 2-13-27 (вечером).

\* СОТОВЫЙ ТЕЛЕФОН «МОТОРОЛЛА С205» недорого, МОСКВИЧ-412, ХСС, ул. Маяковского, 21а, телефон 8-906-928-92-18.

## Примите поздравления!

Поздравляем с юбилеем  
милую мамочку, бабушку  
Александру Михайловну ОСИПОВ!

До старости глубокой и достойной  
Ты доживи и правнуков до конца.  
И оставайся добрий и спокойной,  
Какой бы трудной ни была бы жизнь.

Дочь Лена, зять Тагир,  
внуки Тимур и Дмитрий.

Живёшь на свете ради близких,  
Порю забывая о себе.  
Пусть в этот день  
Поклонится все низко  
За душу добрую тебе.

Сын Юрий, сноха Татьяна,  
внуки Владислав и Михаил.

**ТРЕБУЕТСЯ**  
ПРОДАВЕЦ в кинотеатре. Телефон 2-13-27 (вечером).

## Лечим животных

Всё для успешного выращивания и продлительности домашних животных и птицы!

Бисонина, витамины, мёл, ракушка, рыбий жир, антигельминтные препараты, вазелин и т. д. в широком ассортименте.

Дешево! Спешите за покупками на ул. Ильинская, 13а, ветаптека.



## Новый отдел

в знакомом магазине!

Внимание!  
Только в декабре в магазине «Квартал» скидки от 3% до 75% на компьютеры, бытовую технику и газовые плиты.  
Гарантия, качество, кредит на 12 и без первоначального взноса (формирование - по месту жительства).  
Помощь за покупками по адресу: г. Амуро-Судженск, ул. С. Пирожской, 39, тел. 8 (323) 2-21-46.

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@Kmtel.Ru

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - архивист (Семёнова О.С.), 2-14-59 - отдел социальных запросов (Вилькова Ю.С.), 2-15-55 - производственный отдел (Азбукин И.А.).  
2-15-43 - отдел информации (Мосин С.И.), 2-18-83 - полиграфия, приём рекламы и объявлений (Буракова Е.Н.), 2-19-07 - корректур (Буракова В.М.). 2-15-67 - бухгалтер (Аршинцева Н.В.) Режим работы: с 8.00 до 17.00. Обед - с 12.00 до 13.00.  
Выходные субботы, воскресенье.

## ВНИМАНИЮ КРЕДИТОРОВ!

Межрайонная инспекция МНС России № 9 по Кемеровской области извещает кредиторов о реорганизации инспекции путём слияния Межрайонной инспекции МНС России № 8 по Кемеровской области и Межрайонной инспекции МНС России № 9 по Кемеровской области и образования Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 9 по Кемеровской области.

Считать Межрайонную инспекцию МНС России № 9 по Кемеровской области Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 9 по Кемеровской области (Межрайонная инспекция ФНС № 9 по Кемеровской области).

Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования.

**Н. В. УСМАНОВА,**  
руководитель межрайонной  
инспекции МНС России № 9 по  
Кемеровской области, советник  
налоговой службы РФ I ранга.

## МЕБЕЛЬ

СТЕНКИ, КУХНИ, ПРИХОЖИЕ, СПАЛЬНИ. г. Амуро-Судженск, ул. М. Горького, 51, магазин «Мебель» (2 этаж). Кредит. Доставка.

## Главный редактор Л. В. Егорова

Тесты набраны  
Шишачевой Н.В.

По вопросам доставки  
газеты: по Яи - 2-18-83,  
по сёлам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 3950 экз. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Цена - 2504. Цена - скидка. Газета подписана 21 декабря в 11.45. Адрес редакции и издателя: 652200, р-н Яи, ул. Семёновская, 8. Газета печатана А-Судженским полиграфическим предприятием.